

School News

(Last updated on: 2/15/2024)

大孟菲斯中文学校 (Greater Memphis Chinese School) 师生作品展纪实

(作者: 吕妍; 摄影师: Sertine, 国庆, 王定等)

时逢甲辰, 今又龙年。在孟菲斯绵密的春雨中, 龙腾盛世, 万物生长。

作为中国最重要的传统节日, 春节是阖家团圆的美好时刻, 也是我们海外华人感知“中华文化”的一个最隆重的窗口。在 2024 年龙年春节的大年初一, 在孟菲斯大学的玫瑰剧场, 借着孟菲斯华人春节晚会的舞台, 大孟菲斯中文学校 (Greater Memphis Chinese School, GMCS) 举办了一场精彩的学生作品展示。海外华人身在异国他乡, 始终怀着对中华传统文化的热爱和对华夏文明的传承责任, 每周日下午, 中文学校的学生们都从孟菲斯四面八方, 各卫星城, 甚至从阿肯色, 密西西比州赶到中文学校来社区团聚, 学习中文。为了展现我们海外华人子女和中华文化爱好者的中文学习成果, 校委会特意组织了这次教学成果展示活动, 春节当天校委会, PTA 负责人和志愿者们午饭后就到了现场配合春晚筹备组开始布置展台, 希望最好的展示我们学生的作品, 鼓励学生们继续努力学业, 同时庆贺 2024 龙年的到来!

此次展示, 我们共收到 134 幅作品, 涵盖了作文、手抄报、绘画、抄诗配画、春节介绍、国画、书法等多种形式。参展的学生有年仅4岁的儿童, 也有白发苍苍的老人。CSL 班的王静雯老师班上有一位美国妈妈恺晴借同女儿迨曙递交了非常精心准备的 poster《我的中国故事》和自由诗《友善的龙》, 用认真的笔触讲了她们家和中国的渊源往事。暨南四岁班朱彬老师亲自带领七名同学用小手剪了“春”字, 并装饰成了 poster; 暨南一年级的朱联老师带领学生朗诵《新年好》为大家送上新春的祝福; 暨南二年级张博老师班集体提交了简笔画的写画来祝贺新年, 还有戴博满同学的作文《我爱中文学校》, 尤泽寻同学的展报作文《我是小学生》, 真的令人惊讶二年级孩子的中文准确表述, 暨南三年级的赵春涛老师引导学生们用画笔演绎出了山河日落中的《登鹳雀楼》; 暨南四年级陈伟丽和五年级马志君老师班上的全部孩子都认真展示了硬笔书法作品, Missy 和刘自腾同学在马老师鼓励下提交了作文《一次难忘的旅行》和《秋假见闻》把大家带到了迈阿密的海滩和温泉城的游乐场。

马立平 K 班的沈怡清老师给每个五岁小朋友的画作都作了塑封。马立平一年级的朋友 Amy, Adam, 陈诗恩, Haylie 和 Jacob 在黄茹怡和张纹芸老师的鼓励和家长的认真指导下, 提交了精心装裱充满童真意趣的诗配画作品; 马立平二年级吕永巧老师班的吕畅袖, 林恺和 Darren 提交了手作龙《春天来了》, 自创打油诗《过年好》和虎头贺年画, 不得不令人佩服孩子和家长们的创意。马立平三年级的曹慧老师身先士卒亲自带队交来书法作品, 在曹老师的积极带动下班上每个小朋友乃至助教小老师都提交了亲手绘制的二十多份沉甸甸的手抄报, 师生的认真和努力给观众带来了满满的感动。马立平四年级李洋老师班的学生交来的全是实打实的干货——命题作文《我长大了》《我的 xx》, 带领大家认识了贺路易, 贺苏菲, 刘自骋, 杨同德

，毛思源，李思泉 同学的家人以及孩子自己的成长历程，特别是腿有 残疾的丁菲菲同学坚持学习中文，用作文讲述了她被美国爸爸妈妈收养后感人的家庭经历。马立平六年级的张秀枫 3 老师班的高善妍同学配了春节应景诗画的《元日》，马立平 七年级庄大明老师班交来了昕恬创作的《乌鸦和狐狸的故事》和爱宁笔述的《我妹妹的生日聚会》。中文 AP 课田路臻老师 的学生 Kate Wu, Osmond Chen, Owen Chen, Kylin Mernard, Alex Shi, Vincent Yao, 赵珍(Alice Zhao), Jiaxin Zhu, 陈逸萱(Maggie Chen)都提交了动手查阅资料撰写的春节介绍和起源，彰显了 田老师的精心指导和学生们强大的中文功底。

绘画作品一向是中文学校作品展的重头戏，今年也不例外。黄文君老师教授的幼儿绘画班的孩子 们交来了 他们课上的作业《一天到晚游泳的鱼》，《糖果 城》，《丰收》等等多幅充满想象力和创造力的儿 童画，用水笔给观众们讲述了他们脑海中的动物和 建筑物的故事；于长志老师教授成人 和儿童四个班 级，涵盖水彩，素描，国画多个领域，春节当天于 老师还在 Brooks 博物馆进行庆 贺春节的中国画技法 讲座，下午赶来春晚现场布展，展品中有仰慕中华 传统文 化的 美国 友人 带来的《小 荷 》和《花 卉》，有各 种静 物素描，还有热 爱中国 传统 画技 法的孩 子在 课 外采 风时 绘 制的《风景 》和《花 卉》图，于 老师 把每一 幅作 品都 做了精 美装 裱，令人 驻 足停 留。

这次中文学校作品展吸引了众多孟菲 斯地区的中外观众。很多观众给作品拍 照，在朋友圈继续 传播中华文化。每一幅 作品都是师生们智慧和心血的结晶，是他 们在异国他乡坚持学习中文、传 承中华文 化的见证。这些作品不仅展示了学生们的 中文水平，更体现了他们对春节这一传统 节 日的深刻理解和热情参与，我们深深的 为他们感到自豪。

此外，中文学校三岁班的小可爱们在张弛老师的带领下登上了庄大明老师执导的春 晚舞台为 大家表演《小龙人》献出个人的春晚首秀，武术课 秦国庆老师为春晚开场舞龙和 武术表演《福隆迎 春》《龙的 传人》，拉丁舞课 Lurii Kora 和 廖佳老 师组织的《儿童集体 舞：快步舞和牛仔舞》《美 式 华尔兹，恰恰恰》，马立平三 年级曹慧老师组织的《童声三 重唱：声律启蒙》，传统舞蹈 课 Elyzah 老师表演的飞天鼓 舞，以及徐丽静校长培训的主持人 和相声《和父母的战争》演出都获 得了极大的成功，中文学校对春晚 表演的老师学生送去热烈的祝贺！GMCS 为你们骄傲！

作为龙的传人，龙年是实干 奋进的一年。让我们把每个日子都 当作新的起点，在这个充满喜庆的 日子，让我们共同感受海外华人的 坚韧和努力，分享他们对中华文化 的热爱和传承。让我们共同 欣赏这 些作品，为老师和学生们的付出和 努力而鼓掌喝彩！

最后，致谢我们的志愿者：Jerry Xiao, George from MUS, James Lin, Alaina Lin, Jeremy Liu, 林峰，曹慧，蒙雨，韦国庆，吕媛，刘九雨等来帮助布置悬挂展品，颁发奖状，和清理现场。感谢大孟联春晚筹备组和玫瑰剧院的 Callin Hinze 为我们提供支持。感谢各位家长对我们工作的 支持与 信任，也感谢大家在异国他乡中坚持学习中文的毅力与勇 气。愿大家在新的一年里，海 内外华人团结一心，共同续 写中华文化的辉煌！

Pictures:

- <https://lightroom.adobe.com/shares/fbc33ad9e5574a1eb1fe1955547458a9>

- <https://lightroom.adobe.com/shares/b300d37412ab4e389f70d9f3ae8af308>
- <https://lightroom.adobe.com/shares/735d70d10cff44c2ac73c003ad704673>
- <https://lightroom.adobe.com/shares/a2fe26d603ab44ffb22044f96f4dc0f4>

中文学校校委会
2024年2月15日